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A Rothermere akció miatt a kisantant 
panasszal fordult Magyarország ellen 

a Népszövetséghez
Bukarestből jelentik: Biztos értesülés sze­

rint élénk eszmecsere folyik a kisantant kül­
ügyminiszterei között arról, mikép volna ke­
resztülvihető, hogy Budapest hagyjon fel a 
revizora irányuló akcióval. Ezeknek a tanács­
kozásoknak következménye volt az az élénk 
diplomáciai véleménycsere, amely az utóbbi

napokban Prága, Bukarest és Beograd között 
folyt és amelynek eredménye az, hogy ha az 
angol parlamenti bizottság a trianoni béke re­
víziójának kérdését mégis az angol parlament 
elé viszi éi Így annak tárgyalását nemzetközi 
forum elé kényszeríti, akkor Magyaorország ellen 
panasszal fordulnak a Népszövetséghez.

A csehszlovákiai 
a csehszlovák

Prágából jelentik: A Prágai Magyar Hlr- 
' pban Kurtyák János képviselő, a ruszinszkói 
t' ldmives szövetség elnöke, a következőkép 
nyilatkozott a Rothermere akcióról: Ml soha 
st.n adtunk magunk felett a csah kormánynak 
olyan gyámkodás! jogot, hogy ezen az alapon 
Prága elcseheaitsen bennünket és súlyos adók­
kal sújtson. Mindezeket azért szegezem le, mert

ruszinok vezére 
uralom ellen
él bennem a vágy aziránt, hogy bárha nekünk 
ruszinoknak is támadna egy Rothermerc-ünk. 
Arra a kérdésre, hogy mit szól a Rothermere 
akcióval kapcsolatosan elterjedt terület — el- 
csatolásl fairekhez, Kurtyák röviden így vála­
szolt : Ezt ne tőlem, hanem az éhező ruszin 
néptől kérdezzék meg.

A pénzügyi bizottságban leszavazták
a kormányt

A Paslcs-frakcló képviselői élesebben lémadték a kormányt, mint az 
ellenzék — Az Albániával való rendszeres diplomáciai viszony felvétele
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Beográdból jelentik : A pénzügyi bizott­
ság tegnap délután ülést tartott, amelynek ki­
menetele nem csak a kormányt lepte meg, ha­
nem az ellenzéket Is. Az ellenzék ugyanis nem 
ismerte a maga erőviszonyait, a kormány pe­
dig nem várta hogy a Pastes csoport a pénz­
ügyi bizottság ülésén nyíltan ellene fog for­
dulni. Tegnap történt első Ízben hogy a radi­
kálisok Panics frakciója a kormányt támadta. 
Sőt a radikálisok sokkal agresszívebben tá­
madták a kormányt, mint az ellenzéki képvi­
selők. Nagyon bevált azonban a radikálisok és 
a szlovén néppárt közötti paktum, mert a kor­
mányt úgyszólván egyedül csak Szmodej Fran, 
szlovén képviselő védte.

A kormánynak most már számolni kell 
azzal, hogy Ja pénzügyi bizottságban kisebbség­
ben van és ezért két választás marad csak szá­
mára : vagy teljesíti a pénzügyi bizottság ren­
delkezéseit amelyek sok esetben kellemetlenek 
is lehetnek a kormányra nézve, vagy negli­
gálja a pénzügyi bizottságot és ez esetben szá­
molnia kell ennek minden következményével.

A pénzügyi bizottság' ülését Radonics Jo- 
ván elnök délután fél öt órakor nyitotta meg 
és bejelentette, hogy Perlcs Ninko, Szpaho 
Mehmed és Szubotics Dusán dr. miniszterek 
levélben mentették ki távolmaradásukat. Ezu­
tán bejelentette, hogy a bizottság nem az 6 
hibájából szünetelt olyan sokáig, hanem a kor­
mányéból, amely nem akarta összehivatnl.

Az ülés napirendjén a kormány több ja­
vaslata szerepelt, amelyekhez elsőnek Prlbl" 
csevics Szvetozár szólalt hozzá. Pribicsevlcs 
élesen elítélte a kormány működését, mert a 
szabid választások jelszavával jött, a választá­
sok azonban egyáltalán nem lesznek szabadok és 
ezáltal az állam presztízse a külföld előtt is 
erősen csökken. Különösen Szubotics Dusán 
dr. Igazságügy miniszter működése vált ki erős 
kritikát, mert annyira agresszív, amennyire egy 
gazságügyminlszternek nem szabadna lenni.

Csodálkozik azon, hogy ez nem tűnt még fel 
a kormány többi tagjainak. Beszéde végén azt 
javasolja, hogy vegyék le a napirendet és 
ehelyett tárgyaljanak a súlyos gazdasági hely-
ZCtröl)ovanovlcs Jovan földmüvespártl szóvá- 
tette, hogy a kormány jelöltjei érdekében fő­
ispán! konferenciák folynak, a falvakba pedig 
biztosokat küldenek ki. Különösen az ö párt­
ját üldözik, mintha az illojálls szervezet
volna. „ , . ,.

Gavrilovics Ottó, radikális, különösen éle 
sen támadta a kormányt. Nagyon jól mondta 
Davldovics, hogy hajdukok módjára elvették a 
nép szabadságát. Csak az a kár, hogy Davi- 
dovics, ha már á-t mondott, nem mondott b-t 
1». Különösen Szubotics Dusán igazságügymi­
niszter akarja a hatóságokat befolyásolni a 
kormány jelöltjei érdekében él ezáltal különö­
sen a kisebbségek előtt súlyosan veszélyezteti 
az állam autoritását.

Gavrilovics felemlítette, hogy egy Voj­
vodina! vendéglőben nem tarthatott ülést, mert 
annak tulajdonosa attól félt, hogy elveszik
italméréil engedélyét. .

Setyerov: Gavrilovics ezelőtt mindig tá­
mogatta Vukicsevlcset és csak most fordult
ellene, mert az elejtette.

Gavrilovics: A magyar lapokból kell 
megtudnunk, hogy a kormány 140 tisztviselőt 
elbocsátott a Vojvodinában. A tisztviselők Is 
csak onnan tudták meg elbocsátásukat.

Popovics Ljuba, radikális, szintén élesen 
támadta a kormányt, amely olyan terrort fejt 
ki, amilyen eddig nálunk még nem volt. A 
népnek kellene döntenie, de ezt nem engedik
mCg Szmodej Fran, szlovén néppárti, kijelen­
tette, hogy ő sem helyesli a terrort, most Is 
ellene van, ki kell azonban jelentenie, hogy 
Szlovéniában nincs. — Ez a paktum ered­
ménye — vetették közbe Pasicsék.

Miután neki a fő a személyes tapasztalat 
nem lehet bizalmatlan a kormány iránt. t

Jovánovlcs Péra, boszniai radikális táma­
dása után Setyerov Szlávko szólalt fel. Először 
Gavrllovicsnak válaszolt, aki eddig minden 
kormány oldalán végigcsinálta a választásokat, 
anélkül azonban, hogy valaha is felemelte 
volna tiltakozó szavát a terror ellen. Akkor 
kellett volna a választások szabadsága érdeké­
ben felszólalni, amikor az ő kedvéért sértették 
azt meg.

Pribicsevlcs: ön eddig támadta a terrort 
és most védi?

Setyerov: Eddig is támadtam, most is 
támadom.

Ezután Paslcs híveivel keveredett éles 
szóharcba Setyerov Slávko, aminek befejezté­
vel folytatta beszédét.

Az esetleges túlkapásért csak a belügymi­
niszter felei, mert a rendőrség feje, nem pedig 
az egész kormány.

Pribicsevlcs: Ön mégis védi a mostani 
terrort.

Setyerov : Nem fogadhatja el Pribicsevlcs 
határozati javaslatát, hogy vegyék le a napi­
rendet, most dolgozni kell a pénzügyibizott­
ságnak.

Radonics Jován elnök ezután felolvasta 
a határozati javaslatokat az egyik Pribicsevlcsé 
amely úgy szól, hogy a pénzügyi bizottság ne 
tárgyalja a kormány javaslatait, hanem vegye 
le azokat a napirendről s helyette tárgyaljon 
arról, miként lehetne a gazdasági krízist meg­
szüntetni.

Setyerov javaslata ezzel szemben az, hogy 
a pénzügyi bizottság tárgyalja le a napirendet.

A pénzügyi bizottság összes tagjai Setye­
rov kivételével, mind elfogadták Pribicsevlcs 
javaslatát, Setyerov javaslatát pedig csak ő és 
Szmodej fogadták el.

A pénzügyi bizottság többsége
ezzel tehát leszavazta a kormányt
Radonics Jovan elnök azután kijelentette, 

hogy ő a kormányt töbször figyelmeztette, hívja 
össze a pénzügyi bizottságot, az azonban ezt 
nem tette meg, Így kénytelen volt ő maga ösze- 
hivni. Egyúttal közölte a képviselőkkel, hogy 
a legközelebbi ülésre Írásbeli utón fogja őket 
meghívni. Az ülés ezzel 8 óra után végétért.

Tegnap este tíz órakor utazott el Beo- 
gradból a tiranai követségünk egész személy­
zete, Milosevics Jován követség! titkár vezeté­
sével, aki egyelőre ügyvivői minőségben ve­
zetni’fogja tiranai követségünket.

Ugyancsak tegnap este utazott el Albá­
niából a beogradi albán követség személy­
zete is.

Ribár Iván dr. a demokrata párt novl- 
szádi listavezetője tegnap este a beogradi gyors­
vonattal Novtszádra érkezett. Dr Ribár Iván 
azonnal tárgyalni kezdett a demokrata párt 
novlszádl vezetőivel. A tárgyalás a késő éjjeli 
órákig tartott.

A sztarl becsejt járás demokratái tegnap 
népes értekezletet tartottak, amelyen állástfog- 
laltak a párt és a Magyar Párt között szóban- 
lévő paktum ügyében. Az értekezlet azt az 
egyhangú határozatot hozta, hogy a megegye­
zést elvben nem ellenzi, de abban az esetben, 
ha a két párt között nem jönne létre meg­
egyezés, a Ribár listán szereplő Debeljacski 
György tartománygyülésl képviselőt jelölik » 
kerületben.
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Énekelve, cigarettával a szálában lépett 
az akasztófa alá a gaidobrai rablógyilkos
Szinte megdöbbentőnyugalommal.dehalélsánadtan^induK^utolíó utWra^^Az akasitást
Äo*oÄ"ni« Äp"eUr« múlva «»aP«ojtóK "f ?''«t^SSSS*™**** 

Közel kétszizfönyi közönség telenlétében folyt le az akasztas
Krnyacs Misát, a gajdobrai rablógyilkost 

tegnap reggel 5 órakor akasztották fel s ezzel j 
végleg lezárniuk az Izgalmas bűnügyi dráma 
aktái A gyilkos, aki a legnagyobb hidegvérrel 
végzett gazdájával, Strauss Jakab gajdobrai 
földmlvessel és feleségével, ugyanolyan hideg­
vérrel és színlelt nyugalommal lépett az akasz­
tója alá s cigirettával a szájában búcsúzott el
az élettől. „

Az utolsó órákat láthatóan erős lelki fel­
indulásban töltötte el a gyilkos. Bár pillanat­
nyilag összeroppant, minduntalan nyugalmat 
erőszakolt magára és szokásos cinikus meg­
jegyzéseivel kísérte a cellájában folyó diskur­
zust Petrovics evangélikus lelkész állandóan a 
fogházban tartózkodott s bár a fogházigazgató 
Is többlzben közbenjárt, hogy a gyilkost rá­
bírja a megtérésre, Krnyacs nem engedett me­
rev álláspontjáról s határozottan visszautasította 
a lelkész közeledési kísérleteit.

Szerdán délután rövid beszélgetést foly­
tatott a lelkésszel s amikor a lelkész szóba 
hozta az úrvacsorát, Krnyacs elővette Schoppen­
hauer „A vallásról“ clmü könyvét s Így szólt.

— Látja főtisztelendő ur, ez az én úrva­
csorám. „ . , ,,

A lelkész ezekután már nem erőszakolta
álláspontját a konok gonosztevővel szemben s 
eltávozott a törvényszék épületéből.

Szerdán a késő esti órákig nagyszámú 
érdeklődő, leginkább ügyvédek, újságírók és 
ügyészek látogatták meg a siralomházban 
Krnyács Misát, aki minden kérdésre nagy bő­
beszédűséggel válaszolt.

llokon lakó testvérei nem jöttek el s nem 
búcsúztak el a rossz útra tért Misától. Krnyács 
János vincellér, Misa legidősebb bátyja kijelen­
tette, hogy nem kívánja látni a gonosztevőt, 
akt ilyen nagy szégyent hozott a családjára s 
bár Latics Péter a fogház Igazgatója telefonon 
is felkérte Krnyacs Jánost, hogy teljesítse öccse 
Utolsó kívánságát, a vincellér hajthatatlan ma­
radt s nem jött el Novlszádra.

Bátyja elhatározása kezdetben lesújtóan 
halott a gyilkosra, aki azonban csakhamar 
beletörődött a sorsába s a beszélgetések to

vábbl folyamán már nem Is említette rokonsá­
gát. Látogatói előtt egész élettörténetét elme­
sélte s rossz nevelésének következményeit a 
szüleire hárította, akik sohasem törődtek vele. 
Édesapja tulszigoru volt hozzá, minden cse­
kélységért elvette s ezzel a bosszú indulatit 
■okozta fel benne. Az állandó bántalmazások 
miatt csakhamar otthigyta szülei házát s ami­
kor édesanyja Is meghalt vidéki gazdákhoz ál- 
ott be béresnek és kocsisnak. C«»k két elemi
osztályt végzett, de azért sokat olvasott s kü­
lönösen a filozófusok munkái Iránt érdeklődött. 
Ha valamit nem értett, a tanítóhoz fordult ma­
gyarázatért. Különösen nagy szenvedéllyel ol­
vasta a francia forradalomról szóló történeti 
müveket, ahol leginkább a gulllotinnal való 
kivégzésekről szóló részletek nyerték cl fi­
gyelmét.

Tulajdonképpen bolsevik! voltam már 
kora Ifjúságomtól kezdve — mondotta Krnyacs 
hallgatóinak. A vallási dolgok nem érdekeltek 
s csak természetben kerestem az élet szépsé­
geit. Nem hittem a sorsban sem és határozottan 
tagadom, hogy az embernek szabad akarata 
volna.

A gyilkosság csak egy epizód volt
életemben, amelynek csattanója az 

akasztás
Amikor az .egyik ügyvéd megkérdezte, 

nem érdeklt-c a Vallás misztériuma. Krnyacs 
Így válaszolt:

— Csak abban az esetben érdekelne, ha 
túlvilág! élet volna. De miután pozittve tudom, 
hogy túlvilág! élet nincs, a halál sem érdekel.

Este tíz óráig a gyilkos három és fél li­
ter bort fogyasztott el. A fogházigazgató ebédre 
és vacsorára libapecsenyét hozatott a halálra­
ítéltnek, aki az ételt jóízűen elfogyasztotta. 
Közben görögdinnyét kért s amikor megkapta, 
a sirhalomházbin összegyűlt újságírókat kínálta 
meg a gyümölccsel. Idegessége percről percre 
fokozódott, az alkohol is megtette a hatását s 
most már csak akadozva válaszolt a hozzá 
Intézett kérdésekre.

Az utolsó élszaka
A szerdáról csütörtökre virradó éjszakát | 

álmatlanul töltötte a gyilkos. Amikor a látó- • 
gatók eltávoztak s csak a fogházőrök marad­
tak a cellájában, akik éberen figyeltek minden 
mozdulatára, nehogy kárt tehessen magában, 
a gyilkos énekelni kezdett. Először a „Szonyát 
énekelte, majd a „Néma vise nade“ (Nincs 
több reményem) című szerb népdalt, végül 

Hej Dllbere, kud se spremas“ clmü betyár 
nótát, amelyet többször egymásután megismé­
telt A nótázás közben mintha megfeledkezett 
volna arról, hogy már csak néhány óra vá­
lasztja el a haláltól. Kérésére egyik fogolytár­
sát engedték be a cellába, aki együtt énekelt 
vele s Igyekezett bátorságot önteni barátjába.

Éjjel 1 órakor Ismét megjelent a lelkész 
a fogházban, aki ezúttal mégegyszer vállalko­
zott arra, hogy a gyilkos makacsságát meg­
törje. Krnyacs azonban, aki szinte duhaj ked­
vében volt, ezúttal sem akart szóbaállni a lel­
késszel.

— Nem érdekel, amit mondani akar 
.— szólt a lelkésznek s eszemágában sincs, 
hogy bünbánatot tartsak.

Ezzel hátat fordított a lelkésznek és to­
vább énekelt. Közben állandóan itta a butéliás 
bort ■ teli tüdővel szívta a cigarettákat. Ami­
kor a „Virdárt" megunta, „Zeta“ cigarettát 
kért s közben énekelte a „Pusl ml se Zete“ 
szövegű nótát s jóízűen kacagott hozzá.

Most már nyilvánvalóvá vált, hogy a gyil­
kos csak el akar kábulni s a mámorban keres 
feledést. Erre vall színlelt nyugalma és duhaj 
jókedve, amely az első hajnali órákban szinte 
a paroxizmuslg fokozódott.

Hajnali 3 órakor az alkohol hatása alatt 
Krnyacs lecsendesült s most már rekedt han­
gon válaszolt a fogházörök kérdéseire. A 
gyilkos teljesen kimerült s a közelgő órák 
borzalmai mintha megdermesztették volna.

A „Déibácska“ munkatársa már a kora 
hajnali órákban megjeleni a gyilkos cellájában, 
aki már nagy hallgatóság előtt fejtegette 
„Schoppenhauerl teóriát“ az életről, a vallásról 
és a halálról.

Hangja azonban már reszketett s 
arca az izgalom és az éjjeli lelki 
vergődés következtében szinte fakó- 

szinüvé vált.
Mosolyt erőltetett az arcára s már csak össze­
függéstelen mondatokban felelt a hozzálntézett 
kérdésekre. Cellája valóságos ostrom alatt ál­
lott s az érdeklődők tömegesen lepték cl a si­
ralomhátat, ahol Krnyacs Misa most éli utolsó 
perceit.

A folyóson levő nagy fekete táblán, 
amely a foglyok létszámát jelzi, már elkészí­

tették Krnyacs „elbocsátó levelét.“ A táblán a 
következő felírás:

Sorszám 297/1926. Szobaazám: 3.
A fogoly neve: Krnyacs Misa.
A tett megjelölése: Gyilkosság. 
Felvétetett: 1926. junius 24. 
Elbocsátattotl:.........................

Az utolsó rovatot a fogbáziroda csak a 
kivégzés után töltötte ki.

Az akasztás színhelyén
Amíg a gyilkos utolsó útjára készült, 

megtekintettük az udvaron felállított akasztófát, 
Mauser Flórián és segédje Hardt Károly szer­
dán este állították fel a kétméteres keményfa 
oszlopot, felső részén egy vastag kampóval. 
Az akasztófa alatt egy kis zsámolyt helyeztek 
el, mögötte pedig egy asztalt, amelyre bárom 
lépcsőfok vezet. Ide mászik fel a hóhér amikor 
a kötelet az elitéit nyaka köré helyezL Az 
asztalon újságpapírba csavart „valami“. Az 
egyikben a kötél, a másikban a zsebkendő, 
amellyel a kivégzettek arcát takarják el. A 
kötél és a zsebkendő mindig egyforma s azt 
a hóhér minden akasztás után gondosan visz- 
szaceonsagolja.

Az akasztás színhelyét deszkákkal kerí­
tették el s mögötte félkörben a közönség fog­
lalhat helyett. A bekerített területen belül az 
akasztófával szemben a bíróság részére fen- 
tartott asztalt helyezték el. Az udvar felé néző 
cellákat kiürítették, mert a foglyoknak nem 
szabad végignézni a kivégzést.

Az akasztás iránt egyébként óriási érdek­
lődés nyilvánult meg a városban. Az ügyész­
séget már szerdán reggel tömegesen rohanták 
meg a jegykérők ezrei, de Pavlovics Braniszláv 
csak 150 jegyet adott ki s Így az akasztáson 
csak korlátolt számban jelenhetett meg a kö­
zönség. Nők és gyermekek egyáltalában nem 
vehettek részt a kivégzés aktusánál s a fog­
házigazgató még a 20 évnél fiatalabb embere­
ket sem engedte az akasztás színhelyére. A 
körön belüli terület, közvetlenül az akasztófa 
mellett az újságírók részére volt rezerválva, az 
asztal körül pedig csak a bíróság tagjai as 
ügyész, a kirendelt orvosok és a város képvi­
selője foglalhattak helyet.

A rendőrség Rakics Radenko főkapitány­
helyettes vezetésével nagy apparátussal vonult 
ki a rend fenntartása érdekében. A fogház ud­
varát valósággal ellepték a rendőrök, akik a 
fogházőrök segítsége mellett tartották vissza az 
óriási tömeget, amely már a kora hajnali órák­
ban összegyülekezett a fogház bejáratánál. A 
közönséget a „Srpska Zadrutsna Banka“ felöli 
oldalról engedték be a kivégzés színhelyére, 
mig a sajtó képviselői és a hatóságok a tiszti- 
kaszinó felöli oldalról léptek be a fogház épü­
letébe s onnan az udvarra. Érdekes egyébként, 
hogy az ügyvédek és hivatalos személyek ré­
széről kizárólag a kirendelt funkcionáriusok 
jelentek meg a kivégzésnél, a többiek nem 
akarták végignézni az akasztást.

A kivégzés
Lassan múlt az Idő. Az óra már fél öl 

felé járt, de a bíróság még nem jelent meg. 
Csak lassan gyülekeztek a hivatalos személyek, 
akiket kötelességük szólított a szomorú aktus­
hoz. Elsőnek Pavloviéi ügyész tűnik fel fekete 
ruhában, aki utasításokkal látja el a fogház- 
őröket. Krnyacs kívánságára még egy üveg 
bort hoznak a cellájába.

A gyilkos celláját már kiürítették s most
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már csak az őrség tartózkodik bent. Krnyacs 
faVósilnö arcán a verejték üt ki, kezel idegesen 
szöulinak Össze. Még csak néhány pillanat vá­
lasztja el utolsó útjáról. Sötétkék zakó van 
rajta, puha, lehajtós galléru ing s szandál a 
lábán. Az ágyán ülve, lehajtott fejjel várja az 
őrség jelentését az indulásra. A folyósón Petro- 
vlcs lelkész sétál, papi ornátusban. A gyilkos 
most sem akarja látni, nem tűri, hogy közelében 
tartózkodjon. A lelkész azonban nem tágU, ott 
marad a folyósón, hogy elkísérje utolsó útjára

Az udvarban Időközben megjelenik a bl 
róság, Radulovlcs Miloje tanácselnökkel az élén, 
azután Cseremov Györgye dr. törvényszéki és 
Adamovlcs Péter dr. városi tiszti főorvos, majd 
Sztaklcs Sztoján tanácsnok a város képvisele­
tében, az elitéit védőügyvédje és Pavlovlcs dr. 
államügyész.

A fogházigazgató intézkedésére a közön 
séget bebocsátják a nagykapun, de a tolongás 
olyan életveszélyes, hogy az őrségnek ismétel­
ten rendet kell teremtenie. A közönség néhány 
percen belül ellepi a korlátot, többen pedig az 
udvaron felállított farakáson helyezkedtek el, 
ahonnan jobb kilátás nyílik az akasztófára.

Az Izgatottság a tetőpontra hág, amikor 
a fogház folyósóján víg nótaszó hangzik fel 
Krnyacs Misát most vezették a folyósora s a 
halálraítélt gyilkos a „Haj Dilbere, kud se 
spremas“ szövegű nótát énekli, hangosan, teli 
torokból, szinte kihívó makacssággal. Amikor 
a fogházigazgató Intésére a folyósóra vezetik, 
Krnyacs Így szól:

— Tehát ütött az utolsó órám! föl van! 
Nem bánom! Gyerünk 1

UKSM

Lassan, bizonytalan léptekkel, nótázva, 
lebilincselt kezekkel Indult meg az udvar felé 
s csak amikor a folyősó közepére ért, némult 
el Az akasztófahumor dermedt mosolygásba 
csapott át. Idegesen felkapja fejét, visszanéz a 
lelkészre, majd a szuronyos börtönőrök kísére­
tében kitámolyog az udvarra, ahol többszáz
szem fordul feléje.

Mauser Flórián, aki talpig feketében, fe­
kete kemény kalappal és fekete nyakkendővel 
jelent meg, az akasztófa mellett cigaretázva 
figyeli áldozatát, mellelte Hardt Károly helyez­
kedik el. Krnyacs megpillantja az akasztófát s 
mosolyt erőitett az arcára, majd az őrségtől 
körülvéve a bíróság elé lép. Színlelt nyuga­
lommal, halálsápadtan hallgatja végig at ítélet 
felolvasását. Érdeklődve figyeli a közönséget 
majd amikor észreveszi hogy minden oldalról 
fényképezőgépek merednek felé, cinikusan mo-
S0,y°Az Ítélet felolvasását, amely csak néhány 
percig tartott, türelmesen hallgatja végig, csak 
ltt-ott rándul meg az arclzma, amkor az elnök
3 duUc?'e’lnök belel«. « 0,-

v“1StJ‘0gyi”8,Vj,! judom önnek at elítéltet!

Pavlovlcs a hóhérból fordul:
— Mauser ur, végezze a k°teles*égét!
Ebben a percben Krnyacs Misa .elhárító 

mozdulatot tesz az őrök felé majd cigarettát 
kér az egyik újságírótól. Az újságíró a szájába 
helyezi a cigarettát és meggyujtja.

A gyilkos megfordul és így szól .
— Ovako je to! (így vau ez !)
majd egyedül, minden blzlatd snél-
kül egyenesen az akasztója Jelé siet

és nyugodtan fellép a zsámolyra.
Mauser Flórián már as asztalon állott, 

amikor Krnyacs a zsámolyra lépett st ai c g - 
rettával a szájában teil torokból elkezdet 
helnl:

„Pusl ml se Zete\“
A közönségen borzalom futv.égig, „f? * 

következő pillanatban Mauser Flórián villám­
gyors mozdulattal a gyilkos nyakára csavarta 
a hurkot és a kampóra akasztotta. Hardt Ka­
roly hóhérsegéd elhúzta a zsámo yt s lehúzta
a gyilkos testét. , . ...

A nóta strófája mát csak horgésbe full, 
a gyilkos szájából kiesett a cigaretta sarca 
borzalmasan eltorzult. Feje lecsuklolt s a ko 
vetkező pillanatban Mauser Flórián kendövei 
takarta el a gyilkos arcát.0 Hardt Károly teljes erővel belekapaszko

dott a gyilkos lábaiba, de a test utolsó vég 
vonaglásában közel két p-rclg ránKatódxott. 
Négy perc telt el, amikor Mauser Flórián a 
bíróság elé lépett s bejelentette, hogy az hé 
letet végrehajtotta.

Ekkor Adamovlcs dr. és Cseremov dr. 
léptek az akasztófához és órával a kezükben a 
gyilkos szívműködését és pulzusát vizsgálták. 
Borzalmas látványt nyújtott a gyilkos halálküz­
delme s kínos percek teltek el, amíg az orvo­
sok az akasztás Idejétől számítva tizenkét és 
fél perc múlva jelentették az elnöknek, hogy a 
halál bekövetkezett.

Az orvotok szerint a pulzus a 8-lk percig 
normálisan működött s csak a nyolcadik perc 
után kezdett kihagyni. A szívverés a tizenket­
tedik perc után szűnt meg s az orvosok tisztán 
hallották, smikor utolsót dobogott. A test ran- 
gatodzása hat percig tartott. A gyilkos abban 
a pillanatban veszítette el az eszméletét, ami­
kor a kötél megszorította a „nervus vagust, 
tehát három másodpercen belül. A rdngatód 
zás már csak reflexmozgás s az elitéit a szo­
katlanul hosszú Ideig tartó szívműködés dacara 
eszmélete elvesztésétől kezdve már nem szen­
vedett.

A közönség egy része egyébként hango­
san zúgolódott, hogy a hóhér ügyetlenül vé 
gezte dolgát, mert nem akasztott, hanem meg 
fojtotta a delikvenst s ezzel magyarázható, 
hogy a halál csak tizenkét és fél perc múlva 
következett be. Ezzel szemben az orvosok 
megállapítják, hogy a nyakcsigolya kitekeréíé- 
nél a halál ugyan nyomban következik be, de 
a mostani akasztás! módszer is azonnali esz­
méletlenséget okoz, a halálküzdelem tehát már 
csak mehanikus processus.

Az akasztás után a holttest feje teljesen 
elkékült, majd ismét hamuizürkévé vált A tör- 
vény rendelkezései értelmében a holttestet még 
fél órán keresztül hagyták lógni az akasztófán, 
majd öt óra negyven perckor az ügyész elren­
delte a holttest leemelését. A fogházőrök az 
akasztófa alá vitték a fekete gyalulat an kopor­
sót amely belsejében forgáccsal volt kitöltve, 
Mauser és Hardt pedig — miután erre a mun­
kára egyetlenegy ember sem jelentkezett 
Cseremov dr. segítségével leemelték a holttes­
tet s ruhástól belefektették a koporsóba. Ami­
kor a koporsó födelét ráhelyezték, Petrovics 
elkész lépett a koporsó elé s Imát mondott a 
lalott fölött, amelyet a jelenlevők nagy meg- 
tottsággal hallgattak végig.

Mauser Flórián a végzett munka után Is­
mét becsomagolta szerszámait s nem bocsá 
tóttá áruba a „hóhér kötelét“, melyre Időköz­
ben több reflektáns jelentkezett.

— Erre még szükségem lesz — mon­
dotta mosolyogva s azután a bíróság elé lé­
pett a költségek elszámolása végett.P A hullaszállító kocsi reggel nyolc órakor 
szállította el a gyilkos holttestét a temetőbe, 
ahol búcsúztatás nélkül elfőldelték. Krnjacs cia- 
ládja nem jelentkezett a holttest átvételére.

tást, de ezt az állam takarékossági szempont­
ból szüntette be, ami érthető Is, ha tekintetbe 
vesszük, hogy a mostani módszer Is megteszi 
ugyanazt a szolgálatot

— Annyi bizonyos — mondotta a hóhér 
—, hogy az elitéit abban a pillanatban veszíti 
el az eszméletét, amikor kirúgták alóla a zsá­
molyt s a test a kötélen megfeszült. Ezután az 
elitéit már semmit sem érez, bármilyen sokáig 
működik Is a szív.

Mint értesülünk, a tegnapi akasztás költ­
ségeit a bíróság hétezer dinárban állapította 
meg, ebből az összegből Mauser Flórián ho­
norárium és egyéb költségek fejében háromezer 
dinárt kapott.  

Volt osztrák-magyar katonatisztek 
felvétele a jugoszláehadseregbe
Királyi ukázzal á következő volt osztrák­

magyar katonstlszteket vették fel a jugoszláv 
hadsereg kötelékébe:

A gyalogságnál: II. oszt tartalékos kapi­
tányi rangban Somogyi Károly volt osztrák­
magyar századost.

Tartalékos főhadnagyi rangban: Wolfrahm 
Alajos, Gombos Imre, Laurovics Jován dr., 
Karblner Tibor, Bancsov Mátyás és Prlmozslcs 
Iván volt osztrák-magyar főhadnagyokat.

Tartalékos hadnagyi rangban: Faith Fe­
renc, Relnprecht Nándor, Leichlnger Róbert, 
Franczu/, Iván, Scherer Henrik, ^r^cr * 
Rohr Emil, Kovács Ferenc, Pfeiffer Ottó, Ma­
kari Aladár, Schwab Ferenc, Waldner József 
Ziegesbcrger József, Langraf Fülöp, Perc Fe­
renc, Buchwald Arnold, Stolzer József és Pa­
nics Pa vie volt osztrák-magyar hadnagyok 
Illetve zászlósokat.

A tüzérségnél: tartalékos főhadnagyi rang­
ban: Schana Balduin, Urcslcs Lázár és Rlz 
Alfréd főhadnagyokat, tartalékos hadnagyi 
rangban: Hibert Adalbert, Krausz József Uo- 
beckl Aladár és Klrschner Szlavkó volt osztrák- 
magyar hadnagyokat.

A lovasságnál: tartalékos főhadnagyi rang­
ban Huooltateln Tivadar főhadnagyot.

A noviszádl karban: tartalékos főhad­
nagyi rangban Schuhmacher Alekszander mér­
nökkari főhadnagyot. ,

Mauser és Hardt elutaztak
Mauser Flórián és Hardt Károly a leszá­

molás megejtése után visszautaztak Sza­
rajevóba. 1Qre nincg dolgunk — mondotta
Mauser munkatársunknak — s ha telik az jdő- 
bői egy ideig pihenni fogunk. Túlsók volt a 
munkánk nbben a, „alendíben. S,.r,|=«6 
mellett kis birtokom van s ott akarok gardái 
kodni, amíg nem szólít el a kötelesség. Novl- 
etádl működésével teljesen meg van elégedve, 
csak egy beogradl lapnak nem tudja megbo­
csátani egyik közleményét, amelyben az írták 
róla hogy a hazulról hozott kolbászfélékkel 
táplálkozik, mert attól fél, hogy mérget kever-
nek 31 ételébe. ..

Ha attól kellene 'élnem — mondja Mau 
eer _ akkor örök életemben kolbászokkal
kellene táplálkoznom.

A delikvens tizenkétperces h*14l<u*6J^a 
vonatkozólag kijelentette, hogy a szívműködés 
erőssége rendszerint a halálraítélt szervezetétől 
függ. Voltak olyan esetei Is, »mUor a sz'v 
húsz pefclg dobogott az akasztás után, má­
soknál^viszont három—négy percen belül kö­
vetkezett be a halál. Igaz ugyan hogy most 
már nem gyakorolják a csigával való akasz

SihtiPBS rádió-beszélgetést folytattak 
Berlin és Buenos Hires között
Berlinből jelentik: Azok a kísérletek, ame­

lyeket a Berlin és Buenos Aires közötti rádió­
összeköttetés létesítése érdekében folytattak, 
tegnap eate fényes eredménnyel jártak. A Trans- 
rádló társaság rövid hullámú adókészüléke 
segítségével, a 12500 kilométeres távolságot 
áthidalták és azt a tizenegy beszélőt, aki a 
vonalat Igénybe vette Buenos Alresban, mind 
kitünően hallották.

Elsőnek a birodalmi postaügyi miniszté­
rium nevében dr. Feyermann államtitkár beszélt. 
Másodiknak Eduardo Racedos, argentínai kö­
vetlégi tanácsos beszélt, a köztársaság berlini 
követsége nevében. A külügyi hivatal üdvöz­
letét Ballgand birodalmi sajtófőnökségl állam­
titkár tolmácsolta. Az argentínai tengerészeti 
miniszter, táviratában megelégedését fejezte ki, 
a kitünően sikerült kísérlet felett és az argen­
tínai köztársaság elnökének üdvözletét tolmá­
csolta a német birodalmi elnök számára.

Kath. Olvasó és Gazdakör
folyó hó 7-én, vasárnap este 
8 órai kezdettel nagy polgári

Táncmulatságot
rendez t. tagjai és családjai 

részére.
A rendezőség.

Hirdessen
a Délbácskában!

aearJä
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IREK
Üíudhista gytífíosoü a vádlottak padján

Ma tárgyalja a töivényszék a Karagy orgy evő pusztán történt gyilkosságot
tésóiba, ahova Msnhasov Sára ételt és Italt

1927. Augusztus 5. Péntek
Róm. kát: Haviboldogasszony. Protestáns: 

Oszvald. Görög keleti: (Julius 23) Profil.
A nap kel 4 óra 40 perckor, nyugszik 7 óra 5 
perckor. A hold kel 12 óra 27 perckor, nyug­
szik 11 óra 0 perckor.

Időjárás; (a petrovaradlnl katonai me- 
teorologlal állomás jelentése.) Az egész or­
szágban szép és derült, idő lesz, gyenge sze­
lekkel, eső nélkül. A hőmérséklet magas ma­
rad Novlszádon gyenge északi áramlat mellett, 
derült eső nélküli idő várható, A hőmérsék­
let minimuma 21 C°, maximuma 38 C°.

— Hlvatalvizsgát tart a bácskai fő­
ispán Noviszádon. Luklcs Predrag bácskai 
főispán ma a reggeli órákban autón Novlszádra 
érkezett, hogy hivatal vizsgálatot tartson Novi­
szádon és a járás községeiben. A főispán novi- 
szádl tartózkodását 3-4 napra tervezik.

— A noviszádi szavazó helyek. A 
nemzetgyűlési képviselőválasztások szavazó­
helyei a következő épületekben lesznek: az 
ellő a beltéri kath. elemi iskolában; a máso­
dik az állami főgimnáziumban; a harmadik az 
Almáéi uccai elemi Iskolában; a negyedik a 
Kajmakcsalanszka uccai elemi iskolában; az 
ötödik a Kollár téri evangélikus elemi iskolá­
ban; a hatodik a Grobljanszka uccai reformá­
tus elemi Iskolában; a hetedik a zsidó elemi 
Iskolában; a nyolcadik a rókusl elemi iskolá 
ban; a kilencedik a Futok! úti kereskedelmi 
akadémiában; a tizedik a Futaki utl Lövöldé­
ben; a tizenegyedik a kliszai elemi iskolában; 
a tizenkettedik a cseneji elemi iskolában.

— Nyugdíjasok figyelmébe. A novi­
szádi tartományi pénzügylgazgatóság felszólítja 
mindazon nyugdíjasokat és nyugdljasnőket, 
akik nyugdijaikat koronaértékben rendezték, 
hogy forduljanak azon minisztériumokhoz, 
amelyekhez aktiv szolgálatuk idején tartoztak, 
hogy nyugdijukat átszámítsák dinárra.

— A Temeriní TC kabaréestje. A 
TTC augusztus 6 án, szombaton este nagyon 
sikeresnek Ígérkező kabaréestét rendez, Magyar 
Zoltánnak az ismert Írónak és zeneszerzőnek 
s kitűnő kabarettlstának, a pécsi nemzeti szín­
ház volt tagjának közreműködésével. A rend­
kívül gazdag műsor a következő pontokból fog 
állni: 1. Tcrkát kltanitják. Előadják: Flalmos 
Katóka, Varga Mancika és Balázs László.
2. Táncduo. Táncolják: Rutonlcs Katóka és 
Varga litván 3. Dalok. Énekli: Magyar Zol­
tán. 4. Szavalatok: Balázs Láizló. 5. Dalok. 
Énekli: Vujkovice Ica. 6 MUkából pesti fiú 
lesz. Előadják: Halmos Katóka, Varga Man­
cika, Hornyik János bölcsészetien hallgató és 
Jamrik Lajos. 7. Hollandi tánc. Táncolják: 
Aleksandcr Borlska, Ackermann Rózsika, Bern­
hard Vilma, Kubai Tusika, Rózsa Giziké, Samu 
Borlska, Varga Mancika és Vujkovtcs Mártika. 
8. Kupiék. Énekli: Magyar Zoltán. 9. Rokkoko 
tánc. Táncolják: Majoros Borlska, Rutonics Ka­
tóka, Schlesinger Flórlka, Tóth Margitka és 
Wekerle Borlska. 10. Forog vagy nem forog. 
Előadják: Schlesinger Ilonka, Balázs László és 
Hornyik János. Magyar Zoltán temerlni vonat­
kozású kupiéi elsőrendű érdeklődésre tarthat­
nak számot. A táncokat Katyanszky Vidoszava 
noviszádi tánctanárnő tanította be. Belépő dij: 
1. hely 20, II. 15. 111. 10 dinár.

— Lewlne óceánrepülőt meglátogatta 
a francia végrehajtó. Párisból jelentik: 
Drouhin francia pilóta megbízásából tegnap 
törvényszéki végrehajtó jelent meg Lewlne la­
kásán, aki követelte, hogy Lewlne tegyen ele­
get Drouhlnnal szemben vállalt szerződéses 
kötelezettségének. Lewlne elismerte a szerző­
dés érvényességét és kijelentette, hogy to­
vábbra is állja a szerződés rendelkezéseit, 
amennyiben a Párls—newyorkl oceánrepülést 
rövidesen meg fogja kezdeni.

A noviszádi bűntetötörvénysiék R“du o 
vlca tanácsa ma rablógyilkosok felett fog Ítél­
kezni. A vádlottak Gyurlnov Llgja 37 éves 
munkáé, Mankasov Sara 33 éves asszony és 
Csukarinov Aleksandar 22 éves lovász, mind 
hárman oroszországi menekültek és budhlsták.

Az ügyészség rablógyilkossággal 
őket, mert megyilkolták és kirabolták Minhs- 
soy Siripet, Manhasov Sára férjét. A három 
vádlott Manhasov Slrlpánál lakott, aki naf?y°a 
rosszul bánt velük, különösen pedig a felesé 
gével, ezért megállapodtak, hogy megfogják 
ölni. Gyurlnov Llgja e célra két éles kést szer­
zett be.

Gyurlnov Ligja és Manhasov Siripa 194/. 
március 4 én Manhasov Strip* Karagyorgyevo 
pusztán levő hátának sertés óljában elbújta , 
azzal a szándékkal, hogy onnan éjjel előjön­
nek és megölik Manhasov Slripát. Aznap nem 
hajthatták végre tettüket, mert Gyurlnov Llgjá- 
nak Obrovácra kellett menni. Az ötödikéről 
hatodlkára virradó éjjel azonban ismét vissza­
tért Karagyorgyevo pasztára és elbújt a ser-

yItt neki, ő pedig azt mondta *z asszonynak, 
hogy az éjjel megöli Manhasov Slripát.

Este az asszony aludni küldte férjét éa 
amikor ez elaludt az asztalon égve hagyta a 
lámpát, az ajtót pedig nem csukta be, hogy 
Gyurlnov és Csukarinov bemehessenek a szo­
bába. Mindketten rövidesen be is mentek a 
szobába és amikor látták, hogy Manhasov Si­
ripa alszik, levették fejéről a takarót, Gyurlnov 
pedig elővette kését és a nyakába szúrt, oly 
erővel, hogy kése elgörbült. Manhasov Siripa 
erre fel akart ülni és védekezni, Csukorinov 
azonban lefogta és nem engedte. Gyurlnov 
Ligja erre elővette második kését és azzal 
négyszer Manhasov Siripa nyakéba szuit, úgy, 
hogy az azonnal meghalt. A két gyilkos ezután 
felkutatta a meggyilkolt zsebelt és az ott talált 
25.000 dinárt magukhoz vették.

A gyilkosok el akartak szökni, a palánkat 
csendőrtég azonban rövidesen letartóztatta őket 
és bekísérte a noviszádi ügyészségi fogházába.

A római szentszék erélyes lépéseket tesz
a csehszlovákiai huszita mozgalom túlkapásai ellen

Rómából jelentik : Tudvalevő, hogy Cseh­
szlovákiában, a kormányzat huszita nemzeti 
egyházat akar és ezért szívesen látja, a kato­
likus papok hítehagyásál. XI Plusz pápa, a to­
vábbi romboló munkának elejét veendő, más 
szellemmel akarja eltölteni a csehszlovákiai vi 
lági papokat és ezért Rómában megalapította, 
a Nepomuk Kollégiumot, amelynek céljaira tíz 
ezer négyszögméternyi területet vátárolt.

A huszitizmus máris erősen érezteti hatá­
sát, különösen a születések számának apadá­
sánál. Itt említjük meg, hogy a cseh nemzeti- 
egyház megalapítója Farski Károly aposztata 
katolikus pap, akit a beográdi szerb patriárks 
püspökké szentelt, nem régiben elhalálozott. A 
szakadár nemzeti egyházat a csehszlovák kor­

mányzat erősen támogatja. Eddig kétezer lel­
késze van ennek a szektának, amelynek szol­
gái lelkileg meghasonlott papok és fenyítéssel 
sújtott áldozatok, akik az állami kincstártól bu­
sás kongni át élveznek. A csehszlovák nemzett 
egyház, közel százezer hívőt vont el a katoli­
kus egyháztól. Egyébbként jellemző Csehszlo­
vákia szomorú vallási állapotaira, hogy a hitet­
len Massaryk köztársasági elnököt, a cseh 
evangélikus egyház tiszteletbeli doktorrá avatta. 
A római szentszék tehát jól ismeri a cseh-szlo- 
vák vallási viszonyokat és látja a rohamos zül­
lést, ezért küldi egyre figyelmeztető intelmeit 
és tiltakozik a katolikusok ellen irányuló tevé­
kenység miatt, amelyet a csehszlovák kormány 
nyílt állásfoglalásával tüntetett ki.

— Tűz Bácskó Petrovoszelon. A pet 
rovoszeloi elöljáróság a nyári időszakban a 
templomtoronyban tűzött szokott alkalmazni. 
Hétfőn délután a harangok kongása nagy ria­
dalmat okozott a községben s az állandóan 
készenlétben levő önk. tűzoltóság gyorsan ki 
vonult a tűzhöz, hogy Kastícher Simon ruha 
kereskedő égő raktárát megmentse. A gondat­
lanságból származott tüzet fél óra alatt eloltot­
ták s Így a kár jelentéktelen.

— Javul a súlyosan sérült budapesti 
angol katonai attasé állapota. Budapestről 
jelentik: M M. Parry angol katonai attasé, 
akit tegnapelőtt súlyos autószerencsétlenség ért, 
a Fasor szanatóriumban visszanyerte eszméié 
tét. A súlyosan sebesült őrnagy állapotáról az 
orvosok az alábbi jelentést adták ki: A beteg 
az éjszakát nyugodtan töltötte, szubjektive jól 
érzi migát, objektíve a javulás tartósnak lát­
szik. A magyar tisztek sérülése olyan jelenték 
télén, hogy tegnap már szolgálatot teljesítettek. 
Domonkos soffőr állapota, a körülményhez 
képest kielégítő.

— Az Action Francis szerkesztője Bel­
giumba emigrált. Pártsból jelentik: Az Action 
Francais bejelenti, hogy Leon D.tűdet és csa 
ládja, szerencsésen átjutottak a belga határon. 
Daudet röviddel ezelőtt levelet irt az igazság­
ügyminiszternek és kijelentette, hogy hajlandó 
visszatérni a börtönbe, ha újra tárgyalják pe­
rét és még bizonyos feltételeket is teljesítenek.

— A gyorsvonat elé vetette magét
a berlini perzsa konzul, Berlinből jelentik: 
Az egyik berlini pályaudvaron Hassan Alavi 
dr. perzsa konzul,‘borzalmas módon vetett vé­
get életének. A pályaudvar peronján látszólag 
nyugodtan várakozott a gyorsvonatra, amikor 
azonban a vonat befutott a konzul hirtelen 
mozdulattal elhajította kabátját és kalapját és 
a robogó vonat elé vetette magát. A mozdony 
kerekei a szerencsétlen öngyilkost kettévágták.

— A meleg csökkenését várják Ma­
gyarországon. Budapestről jelentik: Az or­
szágban a hosszantartó bőség ugylátszik elérte 
tetőpontját. Változás annyiban tapasztalható, 
hogy a felhőzet növekedett és elvétve zivataros 
esők is voltak. Az esőmennyiség Egerben 26, 
Szent Gotthárdon 11 milliméter volt. Az éjszakai 
hőmérséklet aránylag magas volt. Részben fel­
hős, inkább száraz Idő várható," helyi zivata­
rokkal és a hőség némi csökkenésével.

— Tizenhat hold erdő égett le 
Vrdnik mellett. A Vrdnlk mellett besenoval 
erdőtüzet a katonaságnak tegnap hajnalban si­
került elfojtani. így is tizenhat hold erdő égett 
el és a kár három millió dinár.

— Titulescu román külügyminiszter 
Párisba utazik. Bukarestből jelentik: Titu­
lescu román külügyminiszter legközelebb Pá­
risba utazik, hogy a kisajátított magyar bir­
tokok ügyében, a francia hivatalos körökkel 

I tárgyaljon.

Ä Magyar Párt százas bizott­
sága szombaton este fél ki­
lenckor az Arany Hordó ven 
déglöben fontos ülést tart.



— Megtalálták Schmidt Ferenc holt­
testét. Hétfőn délelőtt vesztette el életét titok- 
,itos körülmények között a tizennyolc éves 
diák, Schmidt Ferenc; holttestét tegnap találták 
meg a strand közelében, ahova a víz sodorta.
A holttesten több zuzódás nyoma volt, Így a 
1,1 hátsó részén és a háton is. Ebből arra kö 
vetkeztetnek, hogy Schmidt Ferenc csónakjával 
valamilyen hajóhoz ütődött, az ütéstől elájult 
is igy lelte halálát a hullámokban.

— Némely újságok azon téves hirt kö 
»ölték hogy Rogaäna Slatlna (Rohitsch Sauer- 
brunn) gyógyfürdő augusztus hóra teljesen be 
van töltve. E hír valótlan, mert csak augusztus 
1-ig volt betöltve, mig augusztus hóra elegendő 
Ukás áll rendelkezésre és csak a lakás elő­
jegyzéséről kell előzetes megerősítést kérni. 
RogaSka Slatina gyógyfürdő igazgatósága.

— Rómában kiásták a Jupiter templo­
mához vezető utat. Rómából jelentik: Spada 
Poteiani herceg, Róma kormányzója jelentést 
tett Mussolini miniszterelnöknek néhány jelentős 
ókori leletről, amelyet a Capltoliumon találtak. 
A talált leletek időkora, a Krisztus előtti hato­
dik századba nyúlik vissza és nagyobbrészt 
templomi maradványok. A felfedezett leletek 
között megtalálták annak az útnak a nyomat^ 
amely Jupiter templomához vezet. A régészek 
azt hiszik, hogy Titus Capltollnusról van szó 
és nagy jelentőséget tulajdonítanak a felte-
dezésnek.Qk^kb ,ett M élet Olaszország^ 
ban. Rómából jelentik: A keskedelml árak 
Indexszáma julius negyedik hetében 487 5 volt, 
szemben a julius harmadik hetében 489 4 e 
kitevő indexszámmal. A nagy kereskedelmi 
árak csökkenése rendesen halad előre 1940. 
augusztus hónapban 692 volt az általános 
Indexszám.
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Sgy szlovák újságíró meggyilkolta Barátnőjét, 
a Holttestet feldarabolta és a Wloldvába dobta
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Két esztendővel ezelőtt történt, borzalmas 

és állati kegyetlenséggel végrehajtott rabló­
gyilkosságról ad hirt a pozsonyi táviró. Jan 
Michalko, egy hányatott életű szlovák újságíró, 
házasság ürügye alatt hálójába kerített egy dús­
gazdag amerikai urlasszonyt, akit teljesen ki­
forgatott vagyonából, majd az asszonyt meg­
gyilkolta, holttestét feldarabolta és a Moldva 
vizébe dobta.

Még 1925-ben történt, hogy özv. Veres- 
marthyné Papp Margit, dúsgazdag amerikai 
özvegyasszony rokoni látogatásra Csehszlová­
kiába érkezett. A gazdag amerikai uriasszonyt 
bugának férje, Sikorszky Michalko kalauzolta 
és a többek között bemutatta barátjának, Jan 
Michalko újságírónak is. Michalko kellemes 
külsejű és igen szellemes fiatalember neszét 
vette, hogy az asszonynál feltűnően sok a pénz 
és Veresmarthyné kifosztására szövetkezett Si­
korszky Michalkoval. Az asszonynak nagyon 
tetszett a jómegjelenésü és kellemes modorú 
Michalko és amikor az újságíró szerelmet val­
lott neki és megkérte a kezét, örömmel egye­
zett bele a házasságba. Az esküvőt az anglikán 
egyház szertartása szerint tartották meg, de 
amint később kiderült, az esketésl ceremóniát 
az újságírónak egyik orvos barátja látta el, ak 
egészen jól beleélte magát az uj azerepkörbe

és az álházasság szertartásai után formás be­
szédben köszöntötte fel a fiatal párt.

A fiatal pár azután Prágába utazott, 
ahonnan Veresmarthyné rövidesen visszatért 
Kassára. Néhánynapos kassai tartózkodás ntán 
az asssony eltűnt és azóta nyoma veszett.

A pozsonyi rendőrségre az utóbbi évek 
során többrendbeli feljelentés érkezett Michalko 
újságíró ellen, aki apróbb-nagyobb szélhámos­
ságokat követett. Minthogy aeholsem találták, a 
rendőrség köröző levelet adott ki ellene. Hét­
tőn az egyik detektív felismerte egy prágai 
vendéglőben igazolásra szólította fel, majd be­
kísérte a rendőrségre, ahol Michalko feltűnően 
gyanúsan viselkedett. Sdgotu vallatás alá fog­
ták és ekkor Michalko bevallotta, hogy Veres- 
marthynét ő tette el láb alól. Orvos bsrátja 
segítségével meggyilkolta, a holttestet dara­
bokra szeletelte és a Moldva vizébe dobta.

A szenzációs beismerővallomás után a 
rendőrség nagy apparátussal indította meg a 
nyomozást a gyilkosság további részleteinek 
felderítésére. Nyomban őrizetbevették a meg­
gyilkolt asszony sógorát továbbá Chlepetel nevű 
cseh orvost Is, aki annakidején az álesküvőn a 
szertartást vezette és valószínűleg a gyilkos­
ságnál is segédkezett.

A népjóléti minisztérium és a főkapitányság vezeti 
a békéltető tárgyalásokat a magyarországi 

sztrájkmozgalmak ügyében

Szombaton este nagy
disznótoros
jó zenéről gondoskodva. Tisztelettel

Herbst Péter, vendéglős
Darányi-telep 111. csoport, 233. szám.

— Newyorkban meghalt egy rendőr, 
aki tizenkét esztendővel ezelőtt megmen­
tette a Szent Patrik székesegyházat a 
felrobbantástól. Newyorkból jelentik: Nem­
régiben halt meg Barnitz György rendőr, aki 
1915-ben a newyorki Szent Patrik székesegy­
házat a bombavetők merényletétől megmentette. 
Barnitz egy olasz származású társával neszét 
vette, hogy a székesegyház 'dien merénylet 
készül. Az olasz társ megszerezte a bombave­
tők bizalmát és szlnleg cinkostársuk lett. A 
merénylőknek azt ajánlotta, hogy a felügyelet­
tel bízzák meg Bsruitzot, amíg ők a bombát 
elhelyezik és meggyujtják. Barnitz a kritikus 
pillanatban fegyvert fogott a merénylőkre és 
letartóztatta őket. Akkoriban az egész világ 
sajtója megemlékezett a szenzáció merénylet 
meghiúsulásáról. Barnitz 51 esztendős korában 
halt meg szivbajban. 
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A dinír árfolyamai

Budapesten 10.04—10.10 (P««őbe»),
Prágában 5908—59.58, Bécsben 12.56-1202, 
Berlinben 7.392—7.402, Triesztben 3220— 
32 35, Londonban 2.76.

Zürich
Párle 25.32 50, London 25.20 50, New- 

York 519.13, Brüsszel 72.17, Milánó 28-22, 
Amszterdam 208.22-50, Berlin 123.45, Becs 
7217, Budapest 90 50, Szófia 375, Prága 
15.38-5, Varsó 58, Beograd 913—, Bu­
karest 3,16"—.

Budapestről jelentik: A tegnapi nap fo­
lyamán a budapesti főkapitánysághoz beérke­
zett jelentések szerint, a sztrájktanyákon a leg- 
naevobb rend és nyugalom uralkodik. Tegnap 
délben jelentek meg Andréka főltapltányhe- 
lyettes előtt a munkások és munkaadók kép­
viselői, hogy megkezdjék az egyezkedési tár­
gyalásokat. A rendőrség éberen figyel, nehogy 
a sztrájkolók között levő nagyszámú külföldi 
honos munkások, a faljavításért küzdő munká­
sok körében agltáclőt kezdjenek.

Tart a sztrájk és kizárás 
Tegnap délelőtt 10 óra óta senkit sem 

engednek be a csepeli gyár területére Az 
igazgatóság, a gyár mintegy hétezer munkását 
elbocsátottnak tekinti. Tegnap bérmozgalom 
kezdődött a kőbányai Ganz műveknél is. A 
munkások küldöttséggel keresték fel a gyár 
igazgatóját és béremelést kértek. Az igazgató­
ság hétfőre Ígérte a választ. A hétfői nap 
egyébként a bérmozgalmak egyik legkritiku­
sabb napja lesz. Ugyancsak hétfőre tűzték ki 
a határidőt a budai Ganz gyárban is a sztrájk 
mozgalom megszüntetésére. A malmok egye­
sületének vezetősége tegnap délben értekezhi­
tet tartott, amelyen többek között a béremelés 
kérdése is szerepelt. Az Egyesült Izzó és Vil­
lamossági Részvénytársaságnál történt munkás- 
kizárások ügyében változatlan a helyzet. A ki­
zárt munkások nyugodtan várják a bértárgya­
lások végét és arra számítanak, hogy a jövő 
héten már munkába állhatnak. Sokat remélnek 
Vasa József dr. népjóléti miniszter és Andréka 
főkapitányhelyettes közbenjárásától. Az Egye­
sült hzó és Villamossági Rt. vezetősége egyéb­
ként ötven munkást munkába hivatott, hogy a 
gépek javításáról és karbantartásáról gondos-

Novlszádl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai, uj, 77—78 kg-os d. k. 
kötés 300—305, felsőbácskai, uj 79—80 kg-os, 
d k kötés 305-307-50, bánáti, 77—78 kg-os 
d.k.' kötés 297-50-300, szerémL 77-78 kg-os 
d.k. kötés 300-302 50. Árpa, bácskai, 65-66 
kg-os d. k. kötés 270-275, ««rémi, 65-66
íg-os, d. k. kötés 270-275. Zab bácskai, a. £
kötés 190-192-50, szeréml d k kötés 
192 50-195. Tengeri, bácskai d k. kö és 
207 50—210, bácskai, kerek d. k. kötés 
210—212 50, bácskai, fehér, 2—3 százalékos 
cL k. kötés 225—230, bánáti, d. k. kötés

kódjának. A kizárt munkások nem gördítettek 
akadályt az ötven munkás munkábaállása elé, 
mert ezzel Is bizonyítani akarták, hogy at 
üzemszünetet nem a sztrájk, hanem a kizárás 
okozta.

A pécsi bányavidék sztrájkjában tegnap 
délben változás állott be. A Szent István akna 
bányászainak fele tegnap délben leszállt a bá­
nyába és megkezdte a munkát. Ezzel szemben 
a somogyi bányatelepen, ahol eddig dolgoztak 
a munkások, a bányászok abban hagyták a 
munkát. A munkásság között meglehetősen 
nagy az Izgatottság. A bányatelepen megerősí­
tett csendőrosztagok járják be az uccákat. A 
Szent István aknát ugyancsak csendőrök őrzik, 
hogy a dolgozni akaró munkások munkalehe­
tőségét biztosítsák. A bányászok minden szak- 
szervezeti hstározat nélkül, a saját elhatározá­
sukból kezdték meg a sztrájkot, az alacsony 
munkabérek miatt.

A vasmunkások sztrájkja tegnap Is na­
gyobbodott. A sztrájkoló vasmunkások számát 
tegnap már tizenötezerre becsülték. A főkapi­
tányság politikai osztályán Andréka főkapitány­
helyettes tegnap délelőtt már érintkezésbe lé­
pett a munkások vezetőivel és a munkaadók 
képviselőivel. Arra törekszik hogy békét te­
remtsen. A vasgyárosok egyesületében kijelen­
tették. hogy a vasipari munkások keresete kö­
zel áll a béke-keresethez azzal a különbséggel, 
hogy békében tíz órát, most pedig nyolc órát 
dolgoznak. Emiatt keresnek kevesebbet. Cse­
pelen minden csendes és a sztrájkolók között 
még semmiféle rendzavarás nem történt. Sze­
geden a klinikai építéseknél a munkások foly­
tatják a sztrájkot.

207-50—210, szerémi, d. k. kötés 207 50—210. 
Búzaliszt, bácskai, nullás g. d. k. kötés 450—455, 
bánáti, nullás g, d. k. kötés 445-450 bácskai, 
2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 425 430, bács-> 
kai 5. sz. kenyérllszt, d. k. kötés 395—400, 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. kötés 340—350, 
bácskai, 6 5. sz. kenyérllszt, d. k. kötés 300-310, 
bácskai, 7. sz. kenyérllszt d. k. kötés 280 —290, 
bácskai, 8. sz. takarmányliszt d. k. kötél 
200—210. Buzakorpa, bácskai, jutazsákban 
d k kötés 175—180, szerémi, búza, jutazsák­
ban d. k. kötés 175-180. Irányzat: tengeri­
nél szilárd, egyébként váltotátlin.



1927. augusztus 5.ItltUtfA-
Beograd

London 27660. Pirii 224—, Ncw- 
York 5690, Zürich 10.9630, Mtlanó 31050. 
Prága 169, Berlin 13.54—, Béci 802—, 
Budapest 99.45, Bukarest 3V54, Brüssiel 79 45.

— Elfogták a budapesti pengőhami- 
sitót. Budapestről jelentik: Hónapok óta szá­
mos feljelentés érkezett a rendőrségre arról, 
hogy hamisított egypengősök vannak forgalom­
ban. A rendőrség a pénzhamisító után erélyes 
nyomozást indított, amely tegnap eredményre 
vezetett. Sikerült elfogni a hamis egypengősök 
készítőjét Végh György 21 éves fiatalember 
személyében. Az elfogott fiatalember bevallotta, 
hogy előkelő családból származik, édesapja 
kúriai biró volt, ő maga is főiskolát végzett. A 
hamisítást csak azért követte el, hogy olyan 
módban élhessen, mint a barátai A hamisítvá­
nyokat ólomból készítette, azután befuttatta 
ezüsttel. Több hamisítvány Igen jól sikerült, 
úgy hogy eddig mintegy száz darabot sikerült 
forgalomba hozni.

A DUNA VÍZÁLLÁSA
Augusztus 1-én reggel — —
Augusztus 2-án „ — —
Augusztus 3-án „ — —
Augusztus 4-én „ —

Szerkesztésért és kiadásért felel 
TOMÁN SÁNDOR

315
310
305
299

Apró hirdetések
KERESLET

ÜRES SZOBÁT keresek 
lehetőleg a központban. 
Kardos hirdetővállalat, 
Novisad. 2343-1-4

KENYÉRSÜTÓ pékse­
gédet keres Juhász András 
pékmester, Temerinben.

2354-1

ELftPAS
MOTORCSÓNAK, uj, 

18—24 HP. motorral, 7 
személyre való, olcsón el­
adó. Cím „Reklám“ hirde­
tőirodában Novisad, Vil- 
son-tér 7. 2352-1-2

MAKULATÚRA PAPÍR 
olcsón eladó a kiadóban 
(Wagner-palota.)l

HIRDETESEK
15—16 éves jóházból való erősebb ffu

kifutónak
felvétetik.

Farkas és Dürbeck könyvnyomda
Novisad, Zeljeznlóka ul. 30.

- -"— •* ,

„GOLGOTA“
Temetkezési Vállalatom

bármilyen temetkezési ügyeket, valamint ex­
humálásokat, szállítást bármely vidékről (kül­
földről le) a legnagyobb figyelemmel és pon­
tossággal a legszolidabb árak mellett eszközöl

ld. Lenkey Imre, Novisad.
Uspenska u. 12 szám.

tr
ZONGORÁK és PIANINOK
elsőrangú gyártmány nagy választékban

TRUPPEL BÉLA

□

hangszerkészítőnél Novi Séd, 
Dunavska ullca 17. és Zellesnlíka ul. 31.

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofo­
nok s gramofon-lemezekben, úgyszintén bel- és 
külföldi quintiszta hurokban. Eladás nagyban és 
kicsinyben. - Javításokat és hangolásokat elvállal
lawn tennis rákéit eladás és rnkeltlevtlás

NAGYFEJED KÉZIMUNKA
ÜZLETE H

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.
Előnyomna. Kési és géphlmső terem, domb- 
álhusás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr 
mlljö, futó, ágyteritő és ágygarniturák, fehérnemű és 
a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, 
kézi és gépazsur ttillhimzés, endlizés, diszpárna mon- 
tirozás és perssa ssőnyeg nyírása (stuccolás.) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból is. Nagy választék kési klöpll 

csipkékben és kézimunka kellékekben. 
Jutányos áraki Pontos klssolgálásl

Fflszerheresheilisbe tanonc
felvétetik teljes ellátásra. Vidékiek előnyben.

Juhász Mihály, Növi Sad
2330 Bátorijeva ul. 16. 1—3

Használt, de jókarban levő összecsukható

kerti székek
megvételre kerestetnek.

Címeket e lap kiadóhivatalába^

NDÜ05AD5RB RRED1TNR ZADRU6R
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
Üzletnapok:

Minden kedden délután 6—8 óra. 
Minden csütörtökön délután 6—8 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10 — 12 óra.

Az igazgatóság.

Hagy jietonirozott pincehelyiség
raktárhelyiségnek f. évi aug. 15-étől kezdve 
Novlsadon, a belváros központjában kiadó. 
Cim „REKLÁM“ hlrdetőirodában, Vilson tér 7

VASÚTI MENETREND
Érvényes 1927. május hó 15-től

/. Subotlca—Novisad—Síarapazova—Beograd.
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Szem. 211 4.25 6.40 6.55 8.02 8.14 9.20
Szem. 213 8.— 10.45 11.00 12.07 12.22 13.35
Gyors 201 13.50 15.41 16.05 17.04 17.16 18.05
Szem. 215 14.04 17.03 17.15 18.22 18.35 20.05
Gyors 203 18.55 20.40 20.50 21.45 21.57 22.45
Szem. 231 22.50 1.35 1.50 3.08 3.23 5.00

Ill. Novisad-Stari Becsej—Senta-Horgos.
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Szem. 8112 3.40 6.02 6.20 7.30 — —

8116 15.56 18.25 18.50 20.10 — —
8120 2.55 4.20 4.40 5.55
8114 — — 13.25 14.45 15.15 16.30

V. Novisad— Gajdobra—Odzsacl—Sombor.
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Szem.
Szem.

8212
8214

3.45
16.15

4.49
17.23

4.54
17.30

5.49
18.29

6.12
18.38

7.20
19.45

VII Novisad—Titel.
Indul ÉrkezikVonatnem Vonatszám Novisadról Titelre

Személy 8012 6.54 8.50
„ 8014 17.25 19.17

IX.
Crnobrdo-Seklé-Kula-Gajdobra-Novapalanka
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Személy 8511 5.41 6.06 7.35 8.10
Személy 8513 17.40 18.09 19.46 20.30

8521 — — 5.08 5.45
8523 ___ — 14.56 15.30

Vetoes 8533 — — 17.40 18.25

II. Beograd—Síarapazova—Novisad—Subotlca
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Szem. 212 6.06 7.10 7.27 8.33 9.15 12.15
Gyors 202 7.00 7.47 8.01 8.48 8.58 10.50
Gyors 204 11.30 12.24 12.38 13.25 13.40 15.33
Szem. 214 13.05 14.14 14.30 15.26 15.42 18.35
Gyors 216 18.10 19.10 19.25 20.21 20.41 22.45
Szem. 232 23.35 1.37 2.07 3.30 4.15 7.25

IV. Horgos—Senta—Stari Becsej—Novisad.
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Szem. 8121 6.01 7.15 7.31 8.42 — —

8125 15.21 16.35 17.00 18.20 — —
8111 2.30 3.43 4.05 6.35

„ 8113 — — 11.40 12.50 13.08 15.31

VI. Sombor—Odzsacl—Gajdobra —Novisad.
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Szem. 8211 2.35 3.43 3.56 4.53 5.12 6.20
Szem. 8213 15.35 16.44 17.30 18.28 18.38 19.45

VIII. Titel—Novisad.
Indul Érkezik

Vonatnem Vonatszám Tltelről Novisadra

Személy 8011 3.25 5.23
8013 13.00 14.50

X.
Novapalanka- Gajdobra- Kula-Crnobrdo-Sekiő
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Személy 8512 1.45 2.25 4.10 4.41
8514 13.50 14.30 16.18 16.50

Vegyes 8532 3.50 4.30 —
Személy 8522 6.50 7.24 —

8534 16.30 17.10 —

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezntőka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


